

种植面积925.7万亩、总产量83.4亿斤、单产450.2公斤/亩

# 今年全市夏粮生产实现“三增”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 今年,我市夏收粮食面积925.7万亩、总产量83.4亿斤、单产450.2公斤/亩,夏粮面积、总产、单产实现“三增”。这是10月8日市农业农村局党组成员、副局长胡国华带领相关科室负责人做客“政务服务热线”时介绍的。

据胡国华介绍,我市积极落实扶持政策,不断强化精准服务,着力提升重要农产品供给能力。今年上半年,全市能繁母猪存栏量达到36.27万头,生猪出栏272.04万头。加快发展乡村产业,打造特色产业集群。截至7月底,全市规模以上农副产品加工企业1451家,实现营业收入1174.1亿元,同比增长7.1%,累计实现利润



市农业农村局相关负责人接听热线。

80.3亿元,同比增长18.6%。农业产业化国家级、省级重点龙头企业分别达到8家、66家,农民合作社、家庭农场分别达到3万家、1.2万家。全力确保不发生规模性返贫。截至8月底,全市累计识别监测帮扶对象2542户、7553人,其中697户、1706人消除返贫风险,其余均落实针对性帮扶措施。

当前正处于小麦备耕备播的关键时期,市农业农村局给农民朋友提供一些建议。“小麦要想创高产,七分在于种,三分在于管。”市农业农村局相关专家建议,小麦要适期晚播,避免出现冬前旺长,提高抗寒能力,今年我市小麦适宜播期为10月15日至22日。

农机补贴是许多农民朋友关注的问题。据介绍,我省农机购置补贴政策按照“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡”的方式实施。购机户在市场上自主购买机具后,需携带身份证件、发票和机具到户籍所在县区农机服务中心提交有关申请材料。补贴申请经审验通过并公示无异议后,由县级财政部门将补贴资金发放到农户。

## 扎实推进“北工南农”主体功能区建设,发展势能加速释放 东明跑出高质量发展“加速度”

本报讯(记者 李艳粉) 10月8日,菏泽市“推动高质量发展”系列主题新闻发布会(东明专场)召开,邀请东明县相关负责人介绍有关工作情况,并回答记者提问。

近年来,东明县扎实推进“北工南农”主体功能区建设,高质量发展取得新成效。今年上半年,东明县实现地区生产总值263.6亿元,增长6.3%。1—8月份,完成一般公共预算收入21.7亿元;实现规模以上工业总产值1020.7亿元,增长9.6%,总量居全市第1位;全部税收75.2亿元,总量居全市第1位;工业用电量24.1亿千瓦时,增长4.1%;进出口总额192.3亿元,总量居全市第1位。

坚定不移抓项目、强产业,工业经济加力提速。推动高端化工、生物医药、新材料等10条重点产业链集聚发展,高端化工产业集群被评为省级十强产业“雁阵形”集群。东明县成功入选山东省绿色低碳高质量发展先行区建设试点。积极拓展烯烃下游产业,设立2000万元奖补资金,支持新材料制造企业扩大规模、释放产能,

企业数量达到65家。扎实推进项目建设,近三年,东明县策划实施省市重点项目181个,总投资过千亿元。

坚定不移抓建管、提品质,城乡面貌焕然一新。北部新区建设全面起势,“两廊多园”的城市生态客厅初步建成,东明县成功创建省级园林城市。深入实施乡村振兴战略,粮食总产连年稳定在20亿斤以上,是全省五个超级产粮大县之一。富硒作物、设施瓜菜和中药材种植得到大面积推广,成为全国绿色食品原料标准化生产基地、全国第二大富硒农产品生产基地、全国最大人工虎杖种植基地。纵深推进和美乡村建设,创建市级以上美丽乡村示范村113个、美丽庭院6863户。

坚定不移抓改革、优环境,发展势能加速释放。全面加快乡村振兴衔接推进区、整县制全域土地综合整治等11项重大改革试点,持续深化医疗卫生、国资国企等重点领域改革。东明县主动对接“鲁西开放突破计划”,探索建立黄河流域生态保护和高质量发展区域协同合

作机制,菏宝高速东明黄河大桥、东明石化30万吨级原油码头油九泊位等一批对外交流大动脉相继打通,东明县进出口总额、实际利用外资连续多年领跑全市。在全市率先推行“村级代办、乡镇帮办、县级综合办”三级联动服务机制,656项行政许可事项全部实现一窗办理,“明快办”政务服务品牌更加响亮。东明县营商环境测评成绩连续7年位居全市第1位。

坚定不移抓民生、办实事,群众福祉显著改善。东明县民生领域支出占比始终保持在80%以上。近三年新建改建城乡中小学、幼儿园17个,招聘教师736名。县中医院新院区、县第三人民医院新院区加快推进,乡镇卫生院全部达到规范化建设标准,被评为“全省医养结合示范县”。累计新增城镇就业1.8万人。县文化中心建成投用,农村综合性文化服务中心、体育健身工程点实现全覆盖。城乡低保、特困供养等保障标准连年增加,城乡人均可支配收入持续提升,在全省率先实行城区公交免费乘坐。

## 山东文化节新创作小型剧(节)目评比展演启动 赏“好戏连台”,品“文化大餐”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 相约金秋,共赴文化盛宴。10月7日,第十三届山东文化节新创作小型剧(节)目评比展演启动仪式在菏泽大剧院举行,来自全省各地的40个新创优秀小型剧(节)目将在我市集中展演。

活动现场,与会人员共同观看了本次评比展演首场演出,评比展演从10月7日持续至10月9日。三天时间里,来自全省各地的40个新创优秀小型剧(节)目将分别在菏泽大剧院、菏泽群星剧场、山东省菏泽艺术学校实验剧场、菏泽学院艺术实训中心演播厅集中展演,参演剧(节)目涉及戏曲、音乐、舞蹈、曲艺、杂技魔术、朗诵

等多种艺术形式。此次活动将为市民奉献一场丰盛的“文化大餐”。

第十三届山东文化节作为我省庆祝新中国成立75周年的重要活动,组织了全省新创作优秀剧目评比展演、新创作小型剧(节)目评比展演、优秀新创群众文艺作品集中汇演、优秀美术作品展览等活动。其中,新创作小型剧(节)目评比展演在菏泽举办,集中展示2021年以来全省小型剧(节)目创作最新成果。

山东文化节是我省规格最高、规模最大的综合性文化艺术盛会,也是目前全国各省中设立时间最早、持续时间最长的省级文艺展演活动之一。

## 为工厂提供智能化转型升级的“参照物” 我市46家企业入选“晨星工厂”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 日前,2024年度山东省数字经济“晨星工厂”名单出炉,中杰特装、德通新材料、嘉泰交通设备、步长制药等我市46家企业入选。

据了解,“晨星工厂”是指创新能力突出、典型示范性强、应用成效明显、经济效益显著的数字驱动型数字经济企业。建设“晨星工厂”,旨在推动企业深度应用数字技术和产品,对制造单元、车间、工厂进行数字化技术改造。“晨星工厂”的评选有助于发挥工厂的示范引领作用,为不同行业、不同领域、不同发展

阶段的工厂提供智能化转型升级的“参照物”,是助力制造业转型升级的“风向标”。

此次我市入选“晨星工厂”名单的企业涉及生物医药、装备制造、高端化工、新材料、木材加工等多个产业。为推动企业通过数字化转型赋能,我市聚焦重点行业,着力打造一批数据驱动型数字经济“晨星工厂”。下一步,我市将继续助力企业加快“数转智改”步伐,推动传统产业高端化、智能化、绿色化发展,为传统产业转型升级开辟出一条创新引领、高效协同的道路。